

УЧИТЬСЯ ДОЛЖЕН КАЖДЫЙ!

Ноябрь — начало учебы полеводов и механизаторов, доярок и скотников. В хозяйствах составлены планы. У одних занятия должны проходить один раз в неделю, у других — два раза в месяц. По данным управления сельского хозяйства, изучением передовых методов труда займутся 640 животноводов, 635 полеводов и механизаторов.

Учеба — не самоцель. Она поможет людям в совершенстве овладеть профессиональным мастерством, передовыми методами работы. От этого будет зависеть производительность труда. Люди научатся различно хозяйствовать, узнают, на чем, где и когда можно сократить затраты труда, средств, чтобы значительно снизить себестоимость продукции. Значит, учеба — это путь к рентабельной и прибыльной работе любого хозяйства.

На первом занятии с животноводами четвертого отделения совхоза «Осинниковский» зоотехник Людмила Ивановна Жук рассказала о различных заболеваниях скота. Особо обратила внимание на мастит вымени коров. Познакомила скотников, доярок и телятниц с новыми методами ухода за животными. И хотя большинству из слушателей многое уже знакомо — не обошлось без вопросов, споров. Говорили люди о рационе кормления животных, организации кормоприготовления, соблюдении режима дня. Занятие вылилось в живую, интересную беседу. Немало полезного узнали животноводы из рассказа зоотехника.

Главный зоотехник колхоза имени Димитрова Ян Никифорович Садовников говорил о правилах раздачи коров и первотелок в начальный период после растела, о значении массажа вымени. Рассказал о том, как надо раздавать корма, чтобы росли надолго молока и привесы молодняка на дарствании и откорме.

В этих хозяйствах специалисты и животноводы горят желанием совершенствовать производство. Поэтому учатся, постигают все новое, передовое, внедряют его в своем хозяйстве.

Хорошо начали учебу животноводы четвертого отделения совхоза «Кузедеевский».

А вот в совхозе «Безруковский» в первый день занимались лишь в бригаде первого отделения. Такое же положение в совхозе «При-

томский». Да и в колхозе имени Димитрова учились люди только на двух участках.

Хороший пример подает бригада С. И. Аешина из совхоза «Ильинский». Тут организованно начали и проводят занятия с животноводами. Коллектив подготовил к зиме все животноводческие помещения, подвез в достатке корма на фурзажный двор. Трудятся люди с огоньком. Многие доярки работают уже в счет 1970 года. Такое положение здесь потому, что люди систематически учатся. Но вот в остальных животноводческих бригадах скотники, доярки, телятницы к учебе еще не приступили.

Но если зооветвушки в большинстве хозяйств начали свою работу, то ничего подобного нельзя сказать об учебе полеводов и механизаторов. Почему-то многие агрономы, инженеры, механики считают, что учить некого. Это неверно. По данным управления сельского хозяйства, надо учить свыше 600 человек. Это те люди, которые недавно влились в семью колхозников и рабочих совхозов. Нуждаются в знаниях передовой агротехники, новых машин многие «селяне». Значит, их надо учить.

С каждым годом в сельскохозяйственном производстве внедряется много нового. Появляются усовершенствованные машины — как в полеводстве, так и в животноводстве. Наука и практика вносят поправки в агротехнику, возделывания новых культур, ведение животноводства. Все это надо знать каждому труженику, а не только специалисту. Чем выше уровень знаний, тем квалифицированнее, целенаправленнее будет вестись хозяйство. Возрастут урожаи, продуктивность общественного скота. Следовательно, учиться должны все.

Время еще есть. Надо сделать так, чтобы кружки агрозоветучебы приступили к работе во всех хозяйствах. Взяться за это нужно в первую очередь специалистам колхозов и совхозов, районного управления сельского хозяйства. Они должны выступить организаторами учебы полеводов, механизаторов и животноводов. А партийным организациям надо взять это дело под свой неслабый контроль. По большому счету спрашивать с тех, кто должен по служебному долгу заботиться о повышении деловой квалификации каждого сельского труженика.

В одном из номеров районной газеты напечатали мою заметку. В ней говорилось об успехах нашей бригады. Да, нас итоги радуют. Но беспокоило другое: ремонт животноводческих помещений не был закончен. Прочитали заметку в бригаде, вижу, не по себе стало. Взялись за побелку женщины. Работа спорилась.

КОГДА ЕСТЬ СОГЛАСИЕ

Через несколько дней побелили все помещения. Скотники хлопотали вместе транспортера механической уборки навоза. Началась зимовка, а они ни с места. Транспортер все же заработал. И автопоилки наладили.

Сельская правда

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

гос
издания
34-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 134 (3503)

Суббота, 15 ноября 1969 года

Цена 2 коп.

Добрые вести

СОВХОЗ «МЕТАЛЛУРГ». Четыре доярки хозяйства М. К. Гонтарева, Л. И. Усова, Н. Н. Дудкина, М. А. Чистопьянова работают в счет юбилейного 1970 года. Они рапортовали на днях о завершении годового обязательства.

КОЛХОЗ «ВПЕРЕД». С утра до позднего вечера механизаторы восьмого участка колхоза, возглавляемого Л. С. Ашоком, подвозят к фермам корма. Уже доставили 250 тонн. Это самый высокий показатель в хозяйстве.

Сводка

о надоях молока в хозяйствах района

В первой колонке показан надой в кг на фурзажную корову за 13 ноября, во второй — на эту же дату в прошлом году, в третьей — разница.

Совхозы:

«Безруковский»	2,8	3,5	-0,7
«Притомский»	4,4	4,1	+0,3
«Сидоровский»	2,0	2,6	-0,6
«Ильинский»	2,8	2,9	-0,1
«Осипниковский»	2,1	2,9	-0,8
«Еланский»	2,5	—	—
«Сосновский»	3,5	4,5	-1,0
«Кузедеевский»	3,1	3,9	-0,8
«Партизан»	2,1	3,6	-1,5
<hr/>			
Колхозы:			
«Вперед»	2,9	3,6	-0,7
им. Димитрова	4,7	6,8	-2,1
<hr/>			
По управлению	3,0	3,8	-0,8



Президиум Верховного Совета СССР принял Указ о Юбилейной медали в ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина «За доблестный труд (за воинскую доблесть)». Утверждено Положение о ней.

На снимке — изображение медали.

Лицевая сторона (в центре). Слева — оборотная сторона юбилейной медали «За доблестный труд». Справа — оборотная сторона юбилейной медали «За воинскую доблесть».

Фотохроника ТАСС.

Идет подписка

Известно, что в идеино-политическом воспитании молодежи периодические молодежные издания имеют огромное значение. Как же идет подписка? Намного результативнее, чем в прошлом году, она в совхозе «Осипниковский», в Красноземской, Сосновской, Костенковской и других школах. Здесь комсомольскими организациями накоплен опыт. Все шире используется коллективная подписка, организация общественных подписных пунктов при клубах, книжных магазинах, общежитиях и т. д.

Большую агитационную работу по подписке проводят на Кузедеевской фабрике детских игрушек, в центральной районной больнице, Подгорновской школе. А вот в колхозе «Вперед», в совхозе «Партизан», Сидоров-

НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ!

ской и Бунгурской школах подписка идет плохо.

В некоторых организациях даже не знают, сколько комсомольцев и пионеров будут читать периодические издания в будущем году. Так, из Кузедеевской средней школы сообщили, что «Пионерской правды» выписано на 13 октября 225 экземпляров. На почте же в отчете стоит цифра 197. Такое малое количество приходится на все три школы с. Кузедеева.

Явно завысили количество подписчиков в Безруковской школе. Справивается — в чем же дело? Эти дутые цифры приведут к тому, что многие школьники не будут читать свои газеты и журналы.

Каковы же результаты по району в целом? «Комсомольской правды» выписано 636 экземпляров, «Комсомольца Кузбасса» — 218, а между тем в районе насчитывается 3557 членов ВЛКСМ. «Пионерскую правду» будет читать лишь один из пяти пионеров.

Слабо идет подписка на журналы «Юный техник», «Юный натуралист», «Сельская молодежь». Значит, общественные распространители и работники отделений связи мало поработали в этом направлении.

Нужно наверстать упущенное. Для этого комитетам комсомола, советам пионерских дружин надо обратить особое внимание на подписку, выяснить, кто еще не подписался, и исправить положение.

Р. ДУРМАНОВА,
секретарь РК ВЛКСМ.

ется трудным экзаменом для нас. Но мы надеемся на лучшее. Постараемся достичь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. С. АЕШИН, бригадир животноводов совхоза «Ильинский».

ПОДКРЕПЛЯТЬ РЕШЕНИЯ

Городская
журнал
«Комз»

ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТОЙ

В последнее время ведется немало разговоров о повышении боевитости партийных организаций. И это понятно. Ведь партийные организации действуют там, где идет непосредственный процесс строительства и созидания. И от того, насколько оперативно, умело и последовательно ведется организаторская и массово-политическая работа по выполнению своих же решений, зависит успех деятельности парторганизаций.

Представьте себе: принятое неплохое решение, проведены и организационные мероприятия, а успеха желаемого нет. Не все в коллективе взялись за проведение в жизнь, казалось бы, хорошего дела. Бывает такое? Да, бывает. А почему? Для ответа на этот вопрос разберем несколько конкретных примеров.

В начале 1968 года партком совхоза «Кузедеевский» поддержал предложение бывшего экономиста тов. Антипенко (сейчас она работает во вновь созданном совхозе «Еланский») о переводе шоферов автогаража с часовой оплаты на сдельную. Коммунисты автогаража не возражали, так как видели, что автомашины используются непроизводительностью. Провели организационную перестройку и — в добрый путь. Но доброго пути не получилось. Через некоторое время появились недовольные, стали искать причину не там, где нужно. Пошли жалобы, что якобы «виноват» экономист.

Пришлось вмешаться. Когда разобрались, то выяснили, что главная причина была в том, что партком, коммунисты автогаража не подкрепили своего решения разъяснительной работой. Оказалось, что в первые месяцы перехода на новую оплату труда никто не доказал ее преимущества, хотя положительные примеры были. Когда в беседах, на рабочих собраниях коммунисты на конкретных цифрах и фактах стали доказывать, что на сдельной оплате шоферы зарабатывают больше, а автомашины эксплуатируются лучше, что это экономически выгодное дело — все встало на свое место. Потом шоферы стали требовать, чтобы их обеспечили работой. А это уже плюс — появилась заинтересованность каждого работника коллектива.

Так была исправлена ошибка. Но ее могло не быть, если бы партком, коммунисты сразу подкрепили доброе дело разъяснительной работой.

А вот другой пример. В совхозе им. Куйбышева проводится большая работа по механизации возделывания картофеля. В этом году, обсуждая на партийном собрании вопросы, связанные с уборкой урожая, коммунисты решили применить комплексную механизацию. Но для этого требовалось не только рассчитать и расставить технику, но и убедить рабочих (как своих, так и городских, участвующих на уборке), что при умелом использовании машин картофель можно убрать вовремя и без лопаты.

Вот тут и сказалось умение убедить людей, настроить. Большую работу провели с ними политинформаторы, агитаторы. Среди своих механизаторов и рабочих города разъясняли занимались экономист тов. Булавин, механик тов. Набатов, директор совхоза тов. Смагин, председатель рабочего комитета тов. Ромадин и другие. Побывали в городских организациях, рассказали о своих планах. Ведь сроки уборки несколько растягивались.

Были созданы группы из 2—3 картофелеборочных комбайнов. В них вошли ботвоудалители, автосамосвалы. У хранилищ и в местах погрузки картофеля в вагоны установили сортировальные пункты. И дело пошло, конвейер заработал.

Этот пример говорит о том, что партийная организация использовала все формы массово-политической работы, умело разъяснила существование проводимых мероприятий. И результат ее неизменно сказался. И тут как не вспомнить слова В. И. Ленина о том, что успех дела зависит от того, насколько осознанно массы берутся за то или иное дело.

И очень плохо то, что встречаются еще секретари партийных организаций, которые считают, что решение принято, а дальше все само пойдет. И получается, что порой хорошее решение

повисает, как говорят, в воздухе.

В совхозе «Осинниковский» автогараж долгое время работал убыточно. Партком рекомендовал экономической комиссии сделать анализ, показать, где и что упускается. И надо сказать, члены комиссии во главе с секретарем парткома тов. Куртузовым не только сами искали слабые места, но включили в эту работу весь актив гаража, политинформаторов. После этого провели открытое партийное собрание. На нем выработали интересные, глубоко продуманные мероприятия по рентабельной работе автогаража. Затем началась основная работа. Коммунисты-руководители, агитаторы, политинформаторы призывают к выполнению производственного плана, увязывали с широким информированием рабочих. Были раскрыты все факторы: трудовые, хозяйственные, политические, которые обусловили успех. Начали люди идти дальше, добиваться большего. Сейчас коллектив автогаража работает рентабельно. И в этом немалую роль сыграла научно обоснованная, построенная на убедительных фактах агитация.

Организаторская и политическая работа по принятому решению должна начинаться сразу, на второй день после его принятия. И особенность ее в том, что она должна быть основана на широкой массовости и гласности. В самом деле, ведь скотники или дворяне не безразлично, как ведет дело зоотехник. Он не может быть бездумным исполнителем. Иначе ошибка специалиста отрицательно скажется на его материальном благополучии.

Одно время партком колхоза «Вперед», например, принимал решение по улучшению в хозяйстве селекционной работы в животноводстве. Была проведена большая разъяснительная работа среди животноводов, создана племенная ферма. Люди прониклись ответственностью за дело. И вот осенью текущего года по ви-

не хозяйственников на племенную ферму поступили нетели от малопродуктивных коров. Доярки, скотники подняли тревогу, вмешалась партком. Ошибка была исправлена. Главную роль в этом сыграл колектив, потому что животноводы хорошо поняли значение племенной работы в улучшении породности стада, подъеме его продуктивности.

Таким образом, если хорошо поставлена политическая работа по принятому решению — парторганизация добивается массовости, умелого использования опыта, знаний коммунистов и беспартийных, повышается

ответственность людей за выполнение директив партии и правительства, государственного плана.

Тем более важно учесть это в своей работе парткомам, партбюро, когда прошли отчетно-выборные собрания, где коммунисты высказали много ценных замечаний и предложений. Они безусловно нашли отражение в принятых решениях. Сейчас надо, чтобы эти решения были подкреплены не только организаторской, но и массово-политической работой.

Н. СТАРИКОВ,
секретарь Новокузнецкого
РК КПСС.

Фельетон

ДЕЛО... ТРУБА

профтехучилища, последний обязуется подавать тепло в означененный дом».

О том, насколько доверчивым может оказаться человек, Анатолий Иванович понял только недавно, с наступлением холода. Видя, что училище комбинатом не только не отапливается, а и нет траншей, куда обычно укладываются трубы, директор училища постучался в дверь директора комбината.

— Мои ребята по твоей, Вениамин Сергеевич, вине учатся теперь в кочегарке, столовой, гараже и других теплых производственных помещениях.

— Ты, Анатолий Иванович, знаешь, что такое водопроводные трубы?

— ???

— А знаешь, где их можно достать?

— ???

— То-то, брат. И я не знаю. И никто не знает. Иначе я давно отапливал бы свое училище.

Подвел Вениамин Сергеевич не только Анатолия Ивановича, но и учителей, с которых он аккуратно собирает квартирную и другую плату за разные коммунальные услуги. Обещанный им дополнительный котел для усиления мощности котельной профтехучилища до сих пор не появился, потому температура в квартирах преподавателей не доходит и до +5. К урокам в этом доме обычно готовятся под теплым одеялом, а не просохшие стены с наступлением зимы подернулись густым инеем.

Особых изменений в комбинате коммунальных предприятий пока нет. Разве только то, что В. С. Попов принял нового делопроизводителя для регистрации многочисленных жалоб граждан да снял за бесполезность табличку с дверей, потому что граждане уже машили на все руки и перестали обивать пороги его кабинета.

М. ЕРШОВ.

Фельетон



Большой популярностью пользуется у читателей Костенковская библиотека. В нее записано более 1200 колхозников, членов их семей.

На снимке: в Костенковской библиотеке.

Рассказы о коммунистах

ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ

...Один за другим погасли в домах веселые огньки, и на село постепенно опустилась ночь. Николай Степанович отодвинул конспекты и учебники, широко распахнул окно. Беззаботно шелестел крупными, еще не успевшими пожелтеть листьями посаженный три года назад молодой тополь. Тишина. Нарушал ее доносящийся из-за высокой сопки слабый рокот трактора. «Илья Бычков», — с уважением подумал Николай Степанович о молодом трактористе, недавно вернувшемся из армии в родной совхоз. — Завтра непременно скажет, что за смену выполнил две нормы. Молодец!».

Мысли перенеслись в механическую мастерскую, где сегодня после работы состоялось рабочее собрание. Механизатор — сейчас основная профессия на селе, и от того, как отнесется к делу каждый член этого коллектива, будут зависеть конечные результаты работы совхоза. Об этом и шел разговор на собрании.

Выступали коммунисты, ударники коммунистического труда, вносили ценные предложения, вступали в спор молодые механизаторы. Всех их волновал один вопрос: что должен делать каждый из них для того, чтобы хозяйство 100-летие со дня рождения В. И. Ленина встретило с высокими показателями. Предстояла масса ответственных и нелегких дел. В короткие сроки обязались закончить вспашку зяби с высоким качеством отремонтировать всю технику.

«Для того, чтобы механизатор со знанием дела справился с порученной работой, разбирался в технологии сов-

ременного труда, в сложной и разнообразной технике, необходимо, в первую очередь, каждому учиться», — вспоминались слова главного инженера В. Ф. Касьяна, сказанные на собрании. Николай Степанович закрыл окно, подвинул к себе настольную лампу и снова углубился в чтение...

Н. С. Говорухин — один из лучших механизаторов совхоза «Притомский». Он мастер на все руки.

В Атаманово он переехал четыре года назад из соседней области в период уборочной страды. Рабочего человека приняли радушно. Токари в хозяйстве были нужны, и он с первых же дней своим отношением к работе сумел заслужитьуважение товарищей.

Как-то, проходя по машинному двору, Николай Степанович увидел в стороне старенький СК-3 и спросил механика по сельхозмашинам Ф. С. Хвостенко, почему машина стоит без дела. Занятый своими делами, Федор Савельевич махнул рукой и что-то второпях проговорил — то ли насчет нехватки кадров, то ли о том, что и без этой «развалихи» в хозяйстве есть на чем работать.

Вечером после работы механизаторы увидели, что их новый товарищ подошел к списанному комбайну и что-то там начал делать. Так продолжалось около недели. Встретив после этого механизатора, Николай Степанович коротко сказал:

— Хотел бы поработать на уборочной.

— Видетьто я видел, как ты разбирался в нем, но что из этого получится на деле — неизвестно, — сомнением покачал головой Ф. С. Хвостенко. Потом вдруг улыбнулся, хлопнул

механизатора по плечу и сказал: «Давай, дружище, валий».

Уборочная подходила уже к концу, и в тот год Николай Степанович убрал на «старичке» не больше восьмидесяти гектаров. Потом потрудился на нем еще один сезон. Правда, особо хороших результатов не сумел добиться, но от других все равно не отставал.

...Встретился я недавно с Николаем Степановичем в просторной механической мастерской. Невысокого роста, средних лет человек. Светло-голубые глаза смотрят на собеседника с боль-

шой добротой и доверчивостью. Короткое интервью.

— Заканчиваю текущий ремонт комбайна. Хочу через три дня поставить на линейку готовности.

— А потом?

— Потом? Ведь основная моя должность — токарь. Сейчас самый разгар ремонта, так что в работе недостатка не будет.

— А как, Николай Степанович, ваша учеба?

— Учусь заочно в одиннадцатом классе общеобразовательной школы. Успехи неплохие. Кроме этого, заочно учуясь на втором курсе

сельскохозяйственного техникума. В связи с ремонтом комбайна немного задержал две контрольные работы, но в ближайшее время наверстаю.

Разговаривал я с руководителями механической мастерской, с товарищами Н. С. Говорухина. «Человек большого трудолюбия, отличный товарищ, грамотный механизатор», — вот мнение тех, кто трудится рядом с ним.

«Коммунист. Требовательен к себе, непримирим к недостаткам других. Постоянно повышает свой общеобразовательный уровень и профессиональное мастерство», — таковы короткие и точные фразы в служебной характеристике механизатора Н. С. Говорухина.

Е. МИХАЙЛОВ.

Горячее желание

Обзор редакционной почты

щались к местным руководителям — никакой помощи.

Вот так «устранены» все замечания и недостатки.

Невелика же цена вашему ответу, уважаемый товарищ Паршин! Отписку вы нам прислали.

Нам кажется, что руководители райпотребсоюза должны обратить внимание на этот факт.

До сих пор мы не получили ответа на письмо учителей из Первого Бенжерепа. Они писали, что плохо снабжаются продуктами таможенного магазина. Сумели ли руководители райпотребсоюза улучшить доставку продукции? Ждем от них ответа.

Не посчитал нужным ответить на письмо рабочих 2-го отделения совхоза «Безруковский» секретарь парткома этого совхоза тов. Наумов. А сигнал был тревожный: на ферме из-за просчетов в работе терялось молоко. Письмо было нами получено в июле. Приняли ли меры? Хотя бы из уважения к авторам письма нужно было сообщить об этом. Ждем мы ответа и от секретаря парткома колхоза имени Димитрова тов. Левченко на письмо тов. Глазьевой. Напоминаем, Меланью Ильинична, что было послано оно вам еще в сентябре.

Большинство руководителей своевременно принимают меры по письмам. Таких примеров привести можно много, и много можно рассказать о том, какую огромную общественную пользу это приносит. Только не нужно видеть в каждом авторе письма человека, который пишет от нечего делать, лишь бы отнять время у других. Таких «закоренелых» жалобщиков, для которых другого цвета, кроме черного, не существует, у нас единицы. Большинство

же читателей, чьи письма мы направляем для принятия мер, искренне озабочены состоянием дела, о котором они пишут, сами нередко подсказывают, как исправить тот или иной недостаток. Это — позиция государственного человека. Иметь такую позицию — почетно! Давайте же не будем губить в человеке вот эту непримиримость к недостаткам, желание самому активно действовать их устранению, будь это беда соседа, непорядок в магазине или на ферме. Сделать это не так уж трудно. Надо только повернуться к письму лицом, вспомнить, что за ним стоит человек (да один ли?), дать ему понять, что правильно он сделал, не оставшись равнодушным, и устранить недостаток.

Недавно мы получили письмо из колхоза «Вперед». На конверте стояла фамилия Зырянова. Он пишет: «В магазине с. Красулино бывают случаи, когда утром привезут хлеб и закрывают магазин почему-либо до вечера. Вот и получается, что колхозникам приходится покупать черствый хлеб. А ведь можно сделать по-другому, если организовать торговлю хлебом в ларьке, который стоит рядом с магазином».

Показательное письмо, не правда ли? Не о себе печется тов. Зырянов — о всех односельчанах. И — предлагает, советует. В письме же нашли мы пожелание продавцу магазина В. Д. Мамонтову:

«Уважаемый Данилыч!
Отдыхать-то не запрет.
Но пойми, что очень плохое.

Если в доме хлеба нет.
Наверно, не обидится тов. Мамонтов, прочтя в газете эти строки. Задумается. Поймет, что действительно плохо, когда «в доме хлеба нет».

...Идут письма в редакцию. Они разные, но объединяет их одно: горячее желание авторов не оставаться равнодушными к недостаткам.

РЕПЛИКА

Когда же?..

28 июня в «Сельской правде» под заголовком «Непростительная забывчивость» была опубликована заметка И. Котова. В ней говорилось о том, что строительство обелиска в Первом Бенжерепе в память о жителях села, погибших в годы Великой Отечественной войны, до сих пор не закончено, хотя с начала строительства прошел год.

Критика была в адрес председателя Первобенжерепского сельсовета тов. Гилева.

Прошло четыре месяца, а положение не изменилось. Нам кажется, что пора бы тов. Гилеву принять меры и ответить редакции: когда же будет закончено строительство обелиска?



Отлично справляется со своими обязанностями передовой шофер совхоза «Металлург» Виктор Иванович Кириленко.

СОБЫТИЯ *За рубежом*

Заявление Компартии США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Компартия США решительно осуждает вьетнамскую политику правительства и призывает развернуть широкое наступление с целью положить конец войне и политике империалистической агрессии.

В заявлении компартии говорится, что так называемый правительственный план «достижения мира» фактически является планом продолжения агрессии против вьетнамского народа.

Для достижения мира во Вьетнаме, говорится в заявлении, необходимо в первую очередь прекратить агрессию США и вывести все американские войска, создать коалиционное правительство в Южном Вьетнаме, которое пользовалось бы поддержкой народа, заменить режим Тхиену-Ки, являющийся инструментом агрессии США.

В заявлении подчеркивается, что все более широкие слои американского народа, в том числе значительное число членов профсоюзов, требует прекращения вьетнамской войны:

Разногласия в руководстве партии ИНК

ДЕЛИ. (ТАСС). 12 ноября на заседании рабочего комитета партии Индийский национальный конгресс (ИНК), в котором председатель партии Ниджалингаппа и его сторонники, выступающие против политики премьер-министра Индиры Ганди, составляют большинство, было принято решение об исключении из партии ИНК Индиры Ганди. Одновременно было предложено руководству парламентской фракции ИНК избрать нового лидера фракции взамен Индиры Ганди, которая занимает этот пост. Об этом сообщил представителем печати член рабочего комитета С. К. Патил.

Индира Ганди и ее сторонники в рабочем комитете бойкотировали это заседание, протестуя против последних действий председателя партии Ниджалингаппа и поддерживающих его кругов. Решение комитета рассматривается здесь как новый шаг на пути обострения борьбы в руководстве ИНК. По мнению журналистских кругов, оно не должно затронуть положения Индиры Ганди как главы правительства, поскольку она располагает поддержкой большинства депутатов ИНК в центральном парламенте, а также симпатиями прогрессивной индийской общественности.

За проведение общеевропейского совещания

ПАРИЖ. (ТАСС). Предложение социалистических государств — участников Варшавского Договора провести общеевропейское совещание по вопросам безопасности и сотрудничества в Европе открыло большие перспективы перед нашим континентом. Совещание могло бы привести к прогрессу в деле достижения коллективной безопасности и сотрудничества на европейском континенте, пишет «Юманите».

«Юманите» указывает, что Североатлантический пакт представляет главное препятствие на пути разрядки напряженности в Европе и установления подлинного европейского сотрудничества.

В Вашингтон прибывают войска

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Первые подразделения парашютистов из 82-й авиадесантной дивизии, базирующейся в Форт-Брагге (штат Северная Каролина), прибыли 11 ноября в Вашингтон. Как сообщил представитель Пентагона, к концу недели в столице из Форт-Брагга будут переброшены 2 тыс. парашютистов.

Это — первые из солдат регулярной армии, перебрасываемые в помощь 28-тысячному столичному гарнизону для использования в «случае необходимости» во время предстоящих 13—15 ноября манифестаций американцев против войны во Вьетнаме.

Фактическое превращение столицы США в военизированный лагерь свидетельствует о том, что власти всячески стремятся запугать участников предстоящих антивоенных выступлений.

В конце номера

В парке старинном

ПОКЛОННИКИ прекрасного из разных мест приезжают сейчас полюбоваться листвопадом в старинном парке за окопицей села Урусово Липецкой области (село когда-то называлось городом). Парк этот необычный. В свое время он принадлежал семье известного путешественника П. П. Семёнова-Тян-Шанского. И многие деревья привезены сюда ученым из дальних странствий. Большим знатоком растений был и брат путешественника Н. П. Семёнов. Вместе они взлелеяли на родной земле множество «диковинных чужестранцев», которые и теперь будут воображение любознательных.

Всего в области насчитывается около тридцати старинных парков. Наиболее старыми в

Литературный уголок

Игорь Дручин

СТЕПАН РОДИОНОВ буровой мастер, второй день был не в духе. Все началось с посещения начальника партии. Придирчиво и въедливо он осмотрел пробуренные породы, сверлил рейсы проходки по буровому журналу и под конец устроил разнос. Бригада бурила на шахтном поле. При проходке углей поднятый керн передавали геологам из рук в руки. Шахта отрабатывала последние пласты, необходимо срочно наращивать запасы, а бурение шло медленно.

— Так ведь чем бурим! — сорвалось у Степана с языка.

— Дробью. А породы крепкие.

— Хорошо. Поможем, — решительно отрубил начальник.

Вчера получили алмазные коронки. Дадим и на вашу бригаду. Только учите, за каждый алмаз будете отвечать не только карманом, но и головой!

И вот второй день Родионов не отходит от буровой. Что и говорить, проходка пошла куда живей, но уж очень неспокойно на душе, когда на забое эта алмазная коронка. Случись трещина какая или того хуже, пустота... Алмаз, он хрупкий. Поди потом, докажи. И как будто в подтверждение его думам, буровой снаряд быстро пошел вниз. Степан мгновенно выключил передачу. Вращение прекратилось. Помбур смотрел на него вопросительно: остаток снаряда был небольшой и освобождал штангу из патрона шпинделя рискованно.

— Снимай сальник, — скомандовал Родионов. — Опустим снаряд на лебедку.

Заминка получилась порядочная. Пока открутили сальник со шлангом, подводящим буровой раствор, пока наращивали снаряд... Утешало, что пустота увеличивала проходку почти на два метра.

Дальше бурение почему-то

АЛМАЗНАЯ КОРОНКА

Скважина презрительно молчала.

— Ах так! — Родионов метнулся к водовозке, завел ее и начал разворачиваться. Испуганный помбур вспрыгнул на ступеньку машины.

— Опомнись, Максимыч! За это же того... под суд могут. И потом смоешь раствор, скважина поплынет.

Степан вздохнул и выключил мотор. С минуту он сидел неподвижно, остывая.

— Так что? — Степан посмотрел на помощника. — Скиснемся? Только где его возмешь...

— В столовой есть. Я сбегаю.

— обрадовался тот.

Опуская на шлагате первую бутылку вместе с едкой запиской, Родионов надеялся, что у шахтеров проснется совесть и они будут дровы одной, но ответ был кратким и выразительным: «Две — и бутерброд с колбасой!». Это была уже неприкрытая наглость. Степан опустил в скважину вторую бутылку, а вместо бутерброда посыпал туда, куда ни один порядочный человек идти не согласится.

Когда снаряд достиг глубины штрека, помощник закрепил штангу в патроне шпинделя и стукнул по ней ключом. Через некоторое время снаряд снова зазвенел от удара снизу. Подняли. Коронка была аккуратно навинчена на колонковую. Внутри трубы шахтеры умудрились прилепить записку:

«Видимо, мужик ты хороший. За шутку не обижайся. Ты со своей трубой тоже напал на нас страшу. Думали, кровля рушится. А коньк — поднимемся, разоймем вместе».

Игорь Агафонов

Дышит холод

Посмотрела осень косо:
Все ли убрано с полей?
Пощумела безголосо,
Распустила вожжи: «Эй!»
По стерне, по перелескам
Поскала напролом,
Окропив

дождинным блеском

Разнотравье за селом.

Разметав листы

багрянец,

На дорогах месит грязь.

Об осколок солица ранясь,

Мчится дальше,

развались.

А потом привстанет

с гиком,

Скаунам взахлест

поддаст,

С просветленным,

чистым лицом

Обернется — свежий наст.

И под нею,

словно в сказке,

Вдруг полозья заскрепят.

Что за чудо —

нет коляски,

Обомлеет вся до пят.
Как почует в сердце
колот,
Как спохватится сама,
Только поздно —
дышит холод:
«Ты не осень, а зима!»

Торопинка

Нас торопника торопила,
С горки падала в овраг.
Никак больше сила
Не смогла бы

гнать нас так.

Мы хватались за осинки,
Тормозили, как могли,
Ноги сами на торопинке
Отрывались от земли.

Все скорее и скорее,
Захватило даже дух.
Сердце бьет,

над лесом рея.

Разрываясь,

бух да бух.

Отыхались еле-еле.

Фу ты, искры аж из глаз.

Слышишь голос:

«Что, успели?»

Тропка спрашивает нас.
Издевается тропинка,
Удивленный сделав вид.
В ней такая торопинка
С дnia рождения сидит.

Сквознячок

Ходит он за мной
с платочком.

— Подставляй-ка,

— просит. — нос.

Простудился я. И точка.

Не в метель и не в мороз.

До чего же непонятный,

Незаметный и приятный

Этот самый старичок

По названию сквознячок.

Залетел в окно украдкой,

Через двери — наутек.

Не знаком совсем

с порядком —

В дом идут через порог.

И ласкает он, покуда

Не появится простуда.

Зам. редактора П. И. МЕДОВ.

Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул.
Фестивальная, 18.

Телефоны: редактора

— 4-54-33 (АТС города);

зам. редактора — 0-47;

отдела сельского хозяйства,

отдела культуры, быта и писем трудящихся

— 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП06354

Заказ 14 848, тираж 5410.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,
СУББОТУ.

центрально-черноземном крае каскада озер, по 400 с лишним лет.

М. ГОЛАЧЕВ,

корр. ТАСС.

Липецк.

специалист по античности

Ленинградского отделения института археологии Академии наук СССР доктор исторических наук Павел Шульц подчеркнул большую ценность находки. Памятник древнего

искусства обнаружен в небольшом ущелье на берегу степной

речки Бахмутка.

Б. ГЕРЦЕНОВ,

корр. ТАСС.

Донецк.